

Δελτίο Τύπου

Ευρωπαϊκή Συνάντηση EurekaBuild “Προς ένα αειφόρο δομημένο περιβάλλον & μια ζωντανή πολιτιστική κληρονομιά” 21 – 22 Μαΐου 2007, Αθήνα

Στις 21 & 22 Μαΐου 2007 διοργανώθηκε από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας η Ευρωπαϊκή Συνάντηση EurekaBuild “Προς ένα αειφόρο δομημένο περιβάλλον και μια ζωντανή πολιτιστική κληρονομιά» στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών στην Αθήνα. Η πρωτοβουλία για την εν λόγω διοργάνωση ανήκει στην Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Τεχνολογίας για την Κατασκευή και στην Ελληνική Πλατφόρμα Έρευνας & Τεχνολογίας για την Κατασκευή (ΕΠΕΤΚ).

Όπως επεσήμανε στην ομιλία της η Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής της ΕΠΕΤΚ, Καθ. ΕΜΠ **Α. Μοροπούλου**, στόχος της Συνάντησης ήταν η ανταλλαγή ιδεών μεταξύ βιομηχανικών εταιρών, ερευνητικής κοινότητας και φορέων χρηστών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για τη διαμόρφωση κοινών προτάσεων EurekaBuild, καθώς και η ενεργοποίηση της συμμετοχής της Ελλάδας σε προγράμματα Eureka, και ειδικότερα EurekaBuild, με εκπροσώπηση των τομέων του δομημένου περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ΕΠΕΤΚ.

Ο στόχος αυτός είχε μεγάλη ανταπόκριση, όπως φαίνεται από την παρουσία 137 εκπροσώπων με εκπροσώπηση της ερευνητικής κοινότητας σε ποσοστό 54%, της κατασκευαστικής «βιομηχανίας» σε ποσοστό 23%, των φορέων χρηστών – κοινωνικών φορέων σε ποσοστό 23% και με 27 ιδέες προτάσεων προγραμμάτων που μπαίνουν σε διαβούλευση και τεχνομεσιτεία στο πλαίσιο της Συνάντησης.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας Τεχνολογίας για την Κατασκευή, **J. Rodriguez**, διαβεβαίωσε τους μετέχοντες ότι οι τελικές προτάσεις και κοινοπραξίες που θα δημιουργηθούν θα τύχουν ευρωπαϊκής προβολής μέσω της ιστοσελίδας της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας Τεχνολογίας για την Κατασκευή, προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία στήριξης των προτάσεων και η εξεύρεση ευρωπαϊκών εταιρών.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, **Α. Σιούφας**, ανταποκρινόμενος στο αίτημα της ΕΠΕΤΚ και του ΤΕΕ, ανακοίνωσε τη χρηματοδότηση των προγραμμάτων Eureka από το Υπουργείο Οικονομικών με 9.8 εκ. ευρώ. Δήλωσε την υποστήριξή του στην ΕΠΕΤΚ, καθώς και στην υιοθέτηση των ερευνητικών προτεραιοτήτων της ΕΠΕΤΚ αναφορικά με το δομημένο περιβάλλον και την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από το σχήμα χρηματοδότησης Eureka. Χαιρέτισε επίσης την απόφαση του ΤΕΕ και της ΕΠΕΤΚ να συνδιοργανώσουν με το ΥΠΙΑΝ εκδήλωση με θέμα «Η Ελλάδα κέντρο της έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη – Οι μηχανικοί στην πρωτοπορία» στα τέλη Ιουνίου του 2007, δηλώνοντας την εκτίμησή του στον πρωτοπόρο ρόλο που διαδραματίζουν οι μηχανικοί.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, **Γ. Αλαβάνος**, εξέφρασε τη σταθερή υποστήριξη του ΤΕΕ στις πρωτοβουλίες και τη γενικότερη λειτουργία της ΕΠΕΤΚ. Έθεσε υπ’ όψιν του Υπουργού Ανάπτυξης τις θέσεις του ΤΕΕ σχετικά με το Σχέδιο Νόμου Έρευνας & Τεχνολογίας, δίνοντας έμφαση στην αύξηση της δημόσιας χρηματοδότησης για την οικονομική και θεσμική ενίσχυση των ερευνητικών φορέων δημοσίου συμφέροντος (κυρίως των Πολυτεχνείων και Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας, καθώς και των Ερευνητικών Κέντρων). Έθεσε, επίσης, σε συζήτηση με το Υπουργείο Ανάπτυξης την πρόταση που έχει υποβάλει η ΕΠΕΤΚ και το ΤΕΕ για την ίδρυση Ερευνητικού

Ινστιτούτου Αειφόρου Κατασκευής & Προστασίας Πολιτιστικής Κληρονομιάς, με παράλληλη ενίσχυση του ΙΟΚ, θέμα που θα συζητήσει με το ΥΠΕΧΩΔΕ.

Ο Πρύτανης του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, Καθ. **Κ. Μουτζούρης**, επισημαίνοντας το ρόλο όλων των Σχολών, Τομέων και Εργαστηρίων του ΕΜΠ στην πρωτοπορία της έρευνας στα συγκεκριμένα αντικείμενα της Συνάντησης, δήλωσε ότι το ΕΜΠ είναι έτοιμο να μετάσχει και να στηρίζει την ίδρυση του Ινστιτούτου Αειφόρου Κατασκευής & Προστασίας Πολιτιστικής Κληρονομιάς στο Τεχνολογικό και Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου.

Ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου, **Χ. Ευθυβούλου**, παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής Πλατφόρμας για την Έρευνα & Τεχνολογία στον τομέα των Κατασκευών, **Π. Παπαδόπουλου**, αναφέρθηκε στη συγκρότηση της Κυπριακής Πλατφόρμας και στη συμπόρευσή της με την ομόλογη Ελληνική, η οποία θα κορυφωθεί μέσω της εκδήλωσης «Ημέρες Ελλάδας – Κύπρου», η οποία συνδιοργανώνεται από τις δύο ομόλογες Πλατφόρμες, το ΤΕΕ και το ΕΤΕΚ στα τέλη Σεπτεμβρίου στην Αθήνα.

Ο επικεφαλής της θεματικής περιοχής «Πολιτιστική Κληρονομιά» της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας Τεχνολογίας για την Κατασκευή, **R. Zarnic**, τόνισε ότι η Αθήνα θα αποτελέσει κέντρο δραστηριοτήτων της Πλατφόρμας για την πολιτιστική κληρονομιά, όπως γίνεται φανερό από τη Συνάντηση αυτή.

Αποτέλεσμα της διαβούλευσης και της τεχνομεσιτείας που ακολούθησε ήταν η διαμόρφωση οκτώ ομάδων προτάσεων και ανάλογων εν δυνάμει κοινοπραξιών, οι οποίες αυτόνομα πλέον και σε συνεργασία με τα εθνικά σημεία επαφής EurekaBuild, θα διαμορφώσουν τις τελικές προτάσεις που θα υποβληθούν.

Οι προϋποθέσεις συμμετοχής σε προτάσεις EurekaBuild στην Ελλάδα είναι οι ακόλουθες:

- Συμμετοχή τουλάχιστον δύο Ευρωπαϊκών χωρών
- Μία τουλάχιστον «βιομηχανική συμμετοχή» σε κάθε χώρα, η οποία μπορεί να είναι είτε μεγάλη εταιρεία είτε μικρομεσαία επιχείρηση. (Μεγάλη επιχείρηση θεωρείται αυτή που έχει πάνω από 250 απασχολούμενους ή ετήσιο κύκλο εργασιών > 50 Meuro).

Οι οκτώ ομάδες προτάσεων που διαμορφώθηκαν ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές αυτές και έχουν τα εξής χαρακτηριστικά:

- Οι δύο ομάδες αφορούν σε προτάσεις που ανήκουν στη θεματική ενότητα του αειφόρου δομημένου περιβάλλοντος
- Οι τέσσερις ομάδες αφορούν σε προτάσεις που ανήκουν στη θεματική ενότητα της ζωντανής πολιτιστικής κληρονομιάς
- Οι υπόλοιπες δύο ομάδες αφορούν σε μικτές προτάσεις, ανήκουν δηλαδή και στις δύο θεματικές ενότητες
- Σε κάθε πρόταση συμμετέχουν κατά μέσο όρο 2 – 3 χώρες και το ελάχιστο 5 – 6 εταίροι ή 2 – 3 εταίροι ανά πρόταση και χώρα, συμπεριλαμβανομένων και εταιρειών – φορέων της «βιομηχανίας» της κατασκευής
- Γίνεται φανερό η διαδικτύωση σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στις ακόλουθες ιστοσελίδες:

www.ectp.org (Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Τεχνολογίας για την Κατασκευή)

www.hctp.tee.gr (Ελληνική Πλατφόρμα Έρευνας & Τεχνολογίας για την Κατασκευή)

www.gsrt.gr (Εθνικό Σημείο Επαφής Eureka)